

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

更大力度保民生 央地拉列任务清单

# 下半年更多民生红利将加快落袋

记者获悉,今年以来,面对新冠肺炎疫情冲击,我国始终将保民生置于重要位置,确保民生投入不减、民生待遇不降。各地近期披露的民生支出账单也充分彰显特殊之年民生为要。

下半年更多民生红利将加快落袋。近日,多个部门密集拉列保民生任务清单,不少地方在部署下半年经济工作时,将保民生作为重要议题。从全面强化就业优先政策落地见效,到开展“解困脱困集中攻坚”行动,从提高养老、失业等社保待遇水平,到提速推进民生重大工程,一揽子更大力度举措有望接连落地,将民生保障网织得更密更牢。

## A 各地民生支出账单相继出炉

前五个月,河南民生支出达1610亿元,占全省一般公共预算支出的83.8%,增长7.3%,民生支出增幅高于一般公共预算支出;广西民生支出1722.2亿元,增长10.9%,增支169.61亿元,占全区财政支出增量将近九成;云南卫生健康支出增长33.6%,社会保障和就业支出增长18%,七大重要民生类支出占一般公共预算支出比重达70%以上;安徽33项民生工程拨付资金949.3亿元……近日,各地密集披露的民生支出账单彰显特殊之年民生为要。

国家统计局数据显示,前五个月民生领域投资实现正增长。其中,教育投资增长10.4%,增速加快7.5个百分点;卫生投资增长9.5%,增速加快4.8个百分点。

“在特殊之年‘政府要过紧日子’的大背景下,民生相关领域投入不减反增。”中国社会科学院农村发展研究所副研究员杨穗对记者表示,上半年,从部委到地方纷纷推出一系列措施,编密织牢基本民生保障网。比如抓重点行业、重点人群就业工作,加大脱贫攻坚支持力度,加强社会救助,确保群众基本生活等,努力克服疫情带来的不利影响,使民生得到切实保障,取得了来之不易的成绩。

财政部中国财政科学研究院社会发展研究中心朱小玉对记者表示,今年出台的保障和改善民生政策不仅规模空前、力度空前,而且以“非常之举”大幅提高政策传导效率和资金配置效能,有诸多可圈可点之处。比如,中央财政首次设立特殊转移支付机制,资金直达市县基层,最大限度下沉财力,直接惠企利民,可谓是本轮应对疫情“非常之问”的“高分答案”。

年内更多民生红利有望加速落地。根据6月11日国务院发布的关于落实《政府工作报告》重点工作部门分工的意见,下月在保障和改善民生上,即将迎来系列新政。例如,7月底前,将由人社部、财政部牵头出台相关政策,扩大失业保险保障范围,将参保不足一年的农民工等失业人员都纳入常住地保障。此外,居民医保人均财政补助标准增加30元,也将由财政部、国家医保局牵头,7月底前出台相关政策。



## B 央地加码更大力度保民生

近段时间,从部委到地方,保民生任务清单密集拉列,相关行动计划加快推进。

就业是最大的民生,也是“六稳”和“六保”之首。全国总工会网站6月30日消息,全国总工会印发《关于在做好“六稳”工作落实“六保”任务中充分发挥工会组织作用的意见》,意见强调要围绕落实保居民就业任务,积极推动全面强化就业优先政策落地见效。还提出围绕落实保基本民生任务,着力加大困难职工帮扶和解困脱困工作力度,开展“解困脱困集中攻坚”行动,建立健全工会预防相对困难职工返贫常态化帮扶工作机制等。

人社部、财政部近期印发通知,部署实施2020年高校毕业生“三支一扶”人员能力提升专项计划。此外,人社部、财政部、国务院扶贫办联合发文部署进一步做好就业扶贫工作,力争今年外出务工规模不降低、有提高。6月29日至30日,人社部百日千万网络招聘专项行动陆续推出青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团特色专场招聘活动。

作为民生安全网的社保待遇提升红利也将加快落袋。山东要求,7月底前将企业、机关事业单位退休人员基本养老金提标补发资金发放到位。上海从7月1日起调整一系列民生保障待遇标准,其中包括失业保险金标准和工伤保险相关待遇标准。其中,在提高失业人员生活保障水平方面,从7月1日起,2020年失业保险金最高标准从1815元调至1895元。

不少地方在近日召开的上半年经济形势分析座谈会上,也将保民生作为下阶段经济工作重要议题。例如,陕西提出,要在常态化疫情防控前提下,抓好“六稳”“六保”工作落实;抓好脱贫攻坚、民生和社会事业,深入推进苏陕扶贫协作和消费扶贫;抓好援企稳岗,扎实做好重点群体就业工作等。

## C 政策协同编密织牢民生网

专家表示,越是特殊时期越要稳住民生“底盘”,下半年在民生领域仍有多个短板需要加快补齐,同时要健全财政、货币、就业等政策协同和传导落实机制。

杨穗认为,下半年保民生仍首先要保就业,要特别关注农民工就业和农民增收问题。她指出,受全球疫情影响,部分企业招聘需求低,一些企业订单减少、开工不足,农民工返岗后工作数量和“含金量”下降。要最大程度缓解疫情对农民就业增收的影响,充分挖掘农民收入的新增长点,分类施策,化解短期难点,着眼长效机制。

此外,还要坚决打好精准脱贫攻坚战,加强返贫监测,巩固脱贫成果。“要发挥社会保障的兜底功能,完善综合性保障措施,建立弱有所扶的长效机制。完善低保、特困供养等社会救助政策,推进养老保险服务建设,加大困难残疾人帮扶力度等,形成预防返贫的基本安全网,并逐步提高各项保障待遇水平,切实保障和改善民生。”杨穗说。

在朱小玉看来,2020年财政收支面临极大压力,但民生支出只增不减,社会保障制度“安全网”和“调节器”功能更加凸显。在多任务、多目标情况下,更应强调通过优化资源配置提高财政政策的乘数效应和规模效应。落实“六稳”“六保”、脱贫攻坚、社会保障等各领域政策应提高协调性,增强协同性,安民以稳预期,惠民以聚国力,富民以强国本。

据新华社

## 墙布四大风格,谁是你心中的C位

蓝港专注壁布、窗帘行业17年

墙布风格各异,不同花色特点的墙布代表着不同的风格,不同的风格又体现不同的个性。以下墙布四大风格,谁是你心中的C位?一起来看看吧!

### 现代简约风格

现代简约风格的特点是线条简约流畅、新潮、简洁、大方等,常见图案由圆圈、方框、竖条、曲线、非对称线条、几何图形或抽象图案构成。简约风格的墙布代表了时下年轻人对于精致家居生活的追求,给人以不拘一格、洒脱前卫的感觉。

### 新中式风格

中国传统风格文化在当前时代背景下

的演绎。将复杂繁琐的装饰凝练得更为含蓄精雅,为硬朗的线条配上温婉的软性装饰,将古典美注入简洁实用的现代设计。新中式风格不是纯粹的元素堆砌,而是通过对传统文化的认识,将现代元素和传统元素结合在一起,以现代人的审美需求来打造富有传统韵味的事物。

### 欧式田园风格

欧式田园风格讲究优美的线条,柔和的色彩。造型别致的沙发,小碎花的布艺,壁炉、壁灯等配饰,努力营造一种温馨舒适,又不失华丽的感觉。欧式田园风格还分为英式田园、法式田园。“自然、舒

适、环保、清新”的法式田园风情,大量使用碎花图案的各种布艺和挂饰,与法式家具优雅的轮廓与精美的吊灯相得益彰。常见图案有造型特殊砖石,方格子、花草图案、竖条纹等。

### 地中海风格

地中海人自由奔放的天性,在居住环境下求空间宽敞的设计和视觉穿透的颜色。运用拱门,镂空墙来营造视觉穿透感,并让空间具有延伸的效果,西班牙蔚蓝色的海岸和白色沙滩,希腊的白色村庄,南意大利的向日葵流淌在阳光下的金黄,法国南部薰衣草飘来的蓝紫色香气,所有的元

素塑就了地中海的梦幻。

买墙布,选蓝港,不起霉、不翘边!

买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识,希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。咨询热线:蓝港华源实惠店 8588369,蓝港华源超市总店 8180499,雁峰红星美凯龙二店 8618499。

**蓝港无缝免胶壁布**

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com